
Silné srdce země české Stránka aktuálních informací a dění v krajiSilné srdce země české
Stránka aktuálních informací a dění v kraji
www.kr-stredocesky.cz

strana 10 st� SOBOTA 19. ÚNORA 2011  PRÁVOINZERCE

Hmatové orientační mapy pro 
osoby se zrakovým postižením

V médiích se objevily spekulace 
ohledně výběrového řízení na výstav-
bu nového pavilonu v mladoboleslav-
ské nemocnici. Většina médií bohužel 
operuje se zkreslenými údaji, proto 
podáváme krátkou rekapitulaci.

Projekt na dostavbu nechalo zho-
tovit ještě bývalé vedení nemocnice, 
a to za částku zhruba 40 milionů Kč. 
Ten byl však i dle znalců plný chyb 
a stal se dokonce předmětem soud-
ního sporu. Nové vedení muselo 
projekt předělat a připravilo pilotní 
záměr modifikovaného PPP projektu, 
tedy partnerství mezi veřejným a sou-

kromým sektorem. Toto partnerství 
spočívá v tom, že veřejnou soutěží byl 
vyhledán soukromý investor, který 
z vlastních prostředků stavbu zrealizu-
je, po jejím dokončení předá nemoc-
nici a kraj ji následně bude splácet 
po dobu 8 let tomuto zahraničnímu 
investorovi. Jediným hodnotícím kri-
tériem v tendru byla nejnižší nabízená 
cena, tedy finanční výhodnost pro kraj 
a nemocnici. S nejnižší cenou vyhrála 
Neocity Ron, která je dceřinnou spo-
lečností Neocity group, která v České 
republice zrealizovala developerský 
projekt Neo Zličín, dále několik pro-

jektu v Maďarsku, Rumunsku i Polsku. 
Tato skupina se opírá o banku Poalim, 
která patří mezi 100 nejvýznamnějších 
bank na světě a je součástí Izraelské 
finanční skupiny Hapoalim bank. Fond 
Neocity Group řídí investiční aktivity, 
které dosahují výše 1 miliardy americ-
kých dolarů.

Středočeský kraj jako akcionář Klau-
diánovy nemocnice v Mladé Boleslavi 
si průběh tendru nechává pro jistotu 
prověřit, ale nyní mu nejsou známy 
žádné skutečnosti, které by nasvědčo-
valy, že ve výběru došlo k nějakému 
pochybení.

Dostavba mladoboleslavské  
nemocnice budí vášně

Mezi Prahou a Klecany Středočeský 
kraj vybuduje novou cyklostezku. Ná-
vrh na zmiňovaný projekt už schválila 
Rada Středočeského kraje. Cyklostez-
ka „Praha – Klecany“ výrazně zlepší 
cyklistickou dopravu mezi městem 
Klecany, obcí Husinec – Řež a Prahou. 
Trasa bude navazovat na pražskou 
pravobřežní cyklostezku A2 a propojí 
tak centrum Prahy a střední Čechy. 

Mimo využití obyvateli Středo-
českého kraje pro každodenní cesty 
do zaměstnání a škol bude nově vybu-
dovaná cyklostezka sloužit rekreačním 
cyklistům z Prahy a dálkovým cyklis-
tům projíždějícím po mezinárodní cyk-
lotrase Praha – Drážďany. Cyklostezka 
povede podél pravého břehu Vltavy 
k údolí Brnky. Bude tak navazovat 
na stávající komunikaci v Roztokách 

u Prahy. Náklady na cyklostezku, která 
bude dlouhá 1,7 kilometrů, se odhadují 
na devět milionů korun.

O spolufinancování se podělí Regio-
nální operační program a Středočeský 
kraj. Podle předběžných odhadů by no-
vá cyklostezka mohla sloužit od začátku 
roku 2013. Nyní se už jedná o staveb-
ním povolení.
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Model dlouho očekávaného pavilonu v mladoboleslavské nemocnici.

Školka v Úvalech má nový pavilon
Mateřská škola Kollárova v Úvalech 

nedávno otevřela zrekonstruované 
a nové prostory. Slavnostního předsta-
vení opravené školky se účastnil i radní 
Středočeského kraje Karel Molnár a ře-
ditel ROP SČ Tomáš Novotný.

Rozšíření školky bylo už akutní. 
Praha – východ, a zejména právě 
Úvaly, trpí vážným nedostatkem míst 
pro děti v mateřských školách. Školka 
Kollárova musela dokonce u zápisu 
odmítat až 60 % dětí. Nový pavilon 
tak výrazně pomohl rodičům, kteří 

se ocitají ve slepé uličce, kdy nemají 
kam umístit své dítě. Rekonstrukce 
školky nejen že zvýšila kapacitu ze 
125 na 170 dětí, ale přinesla také větší 
pohodlí a komfort dětí i zaměstnanců. 
Oprava budovy se týkala zejména 
kuchyně, která prošla celkovou rekon-
strukcí a hygienizací prostoru. Nákla-
dy na rozšíření a zkvalitnění školky 
v Úvalech byly kolem dvaceti milionů 
korun. Téměř patnáct milionů korun 
uhradil Regionální operační program 
Střední Čechy.

Středočeský kraj plánuje vybudovat 
v Panenských Břežanech v budově 
Horního zámku Památník národního 
odboje. Středočeský kraj chce tyto 
prostory využít pro vybudování místa, 
které by připomínalo národní odboj 
během druhé světové války.

V novém památníku se tak budou 
konat expozice domácího a zahra-
ničního odboje i krátkodobé výstavy 
k různým výročím souvisejícím s do-
mácím odbojem a bojem za svobodu. 
Hlavní výstava připomene atentát 
na Heydricha jako spravedlivý akt 
pomsty, vyzdvihne spolupráci česko-
slovenských parašutistů a připomene 
účastníky domácího odboje, kteří 

přinesli největší oběti a jejichž jména 
doposud česká veřejnost ani nezná.

Kromě expozic se v prostorách Hor-
ního zámku vybuduje také badatelna 
a místnost pro různé vzdělávací čin-
nosti, například semináře pro učitele 
dějepisu. Zajímavým lákadlem budou 
jistě rekonstrukce historických udá-
lostí či koncerty, které se budou konat 
v parku kolem Santiniho kaple. 

Nyní realizační tým složený ze 
špičkových odborníků pod vedením 
pplk. Ing. Jaroslava Houška pracuje 
na projektech hlavní expozice. Pokud 
budou přípravy probíhat bez větších 
komplikací, mohlo by muzeum své prv-
ní návštěvníky přivítat v září roku 2012.

Nový památník národního 
odboje v Panenských Břežanech

Na výrobě hmatových map se podílela Da-
na Fuxová. Každý svůj krok konzultovala 
s prezidentem Sjednocené organizace nevi-
domých a slabozrakých ČR Josefem Stibor-
ským, který je sám nevidomý. 

Středočeský kraj nechal vyrobit 
hmatové mapy pro osoby se zrakovým 
postižením za přispění peněz z fondů 
EU. Pomocí těchto map se nevidomí 
a slabozrací budou moci seznámit se 
Středočeským krajem a jeho geomor-
fologickou stavbou. Mapy obsahují 
všechna okresní města, pohoří, řeky, 
vodní plochy, lesy, hlavní dopravní ta-
hy, kulturní a přírodní památky.

Středočeský kraj je zatím jediným 
regionem, který mapy tohoto typu ne-
chal vyhotovit a v oblasti turismu mys-
lel také na osoby s tímto postižením. 
Jedinečnost map tkví v tom, že jsou 
zpracované nejen pro nevidomé, tedy 
popsané Braillovým písmem, ale i pro 
slabozraké. Plastické mapy jsou zho-
toveny z průhledného materiálu a pod 
plastickou mapou je tištěná, která slou-
ží právě slabozrakým.

„Mapa má výrazné podbarvení a vý-
razné kontrasty. Obyčejné mapy s jem-
nými barevnými odstíny nejsou vhodné 
například pro ty, co mají poruchu bar-
vocitu,“ vysvětlil prezident Sjednocené 
organizace nevidomých a slabozrakých 
ČR Josef Stiborský, který s dodavatelem 
map, Ing. Danou Fuxovou, spolupraco-
val na náročném zpracování. 

Mapy, které byly vyhotoveny ve 40 
kusech, budou distribuovány například 
do informačních center a knihoven. 3D 
mapy byly financovány z Regionálního 
operačního programu Střední Čechy. 
Náklady na jejich zhotovení nepřesáhly 
200 tisíc korun. 

Radní Středočeského kraje Karel Molnár a  ředitel ROPu Tomáš Novotný při slavnostním otevření nových prostor v Mateřské škole Úvaly, 
ve které díky finančním prostředkům z ROPu počet oddělení vyrostl z pěti na sedm. 


